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　「1年を振り返って」
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● 会 長 挨 拶
　皆さん、こんにちは。会長挨拶も
残すところあとわずかになってきたな
と思いながら、毎回考えるんですけど
も、ニュースを見ても、ニュースに載
っていたなと皆さんが思われるんじゃ
ないかとか、なにかちょっと気の利い
た話をなどと思っていると、本当に喋
れなくなるものだなと思いました。私は、割と肝っ玉が太く
て、いつでも喋れるように思っていらっしゃる方が多いので
すが、実は、人前で喋ることは仕事ですけれども、なかなか
大変なことだと思っています。
　今日は、女性のゲストがお二人いらっしゃっていて、とて

も楽しみな内容なので、私もワクワクしながらお待ちしてい
ます。うちのクラブは女性の会員が何人かいらっしゃって、
結構多いクラブなので、よそのクラブと比べると。女性のゲ
ストがいらっしゃったときも、もっと気持ちが楽なのではな
いかなと、勝手に思ったりしています。とても優しい方たちで
すので。
　私も残すところわずかとなりましたが、気の利いたことは
できず幹事に頼りっきりで、皆さん、もっとできるやつかと
思っていたと思っている方がいたら、それは間違いです。で
も、もう少しなので迷惑をかけないように頑張りたいと思い
ますので、今日のお話も楽しみにしています。今日も一日、皆
さん、元気に過ごしたいと思います。
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● ロータリーソング「四つのテスト」

● 来訪ロータリアン
高知南ＲＣ　　三谷剛平氏

● 次年度国際奉仕委員会より
　2025年度短期交換プログラムが決定しました。６月26日から７月16日まで、約20人が来日。高知県は７
月12日から16日まで、ホストファミリーは森本征彦会員と藤田洋子会員にお願いしています。
　派遣学生は坂元会員のご息女の坂元陽菜さんが米国にまいります。７月15日の例会でご挨拶をお願いし
ています。

● 親睦委員会より
　あじさい夜間例会には、多数の参加の返事ありがとうございます。例年どおり、浴衣またはカジュアル
な服装でお願いします。浴衣の着付けは、杉本会員が当日４時30分より控室でお手伝いくださいます。希
望者は13日までに返信をお願いします。

● 幹 事 報 告
・今日はトライアルで、外部調達のお弁当を用意しています。
・理事会の議事録をボックスに入れていますので、ご確認ください。
・引継書の提出がまだの現委員長さんは、よろしくお願いします。
・本日例会終了後、次年度の第１回クラブ協議会を行います。

● ゲストスピーチ

『高知観光、新たなステージへ！
　　「ハマスイのみどころあそびどころ」と
　　　　　　　　「五台山展望台誕生へ！」』

　　　 　　　　 公益社団法人桂浜水族館館長　　　秋澤  志名 氏
 　　　　　　　 株式会社みんぷろ取締役副社長　　中村美穂子 氏 

◎秋澤志名氏　
　私は、美容部員をしていたとでん
西武が閉館になった後、高知県生
涯学習支援センターの初代コーディ
ネーターを務めました。そのとき、不
登校の子ども達の支援に関わって、
フィールドワークで桂浜水族館を
使っていこうと、2005年から水族館
に携わるようになりました。2014年、水族館は一斉離職
で飼育員さんがほぼいなくなり、私のおじである６代目館
長の永國雅彦から手伝ってくれないかと言われました。そ
こから、桂浜水族館の改革「なにか変わるで桂浜水族館
　マイナスをプラスに変えよう」というスタンスで続けてき
ました。
　桂浜公園には坂本龍馬記念館、銅像、お土産屋さんな
どの商業施設、そして、きれいな海があります。そこの砂浜
にある小さな古い水族館が桂浜水族館で、創業1931年、
今年で94周年を迎え、戦争中とコロナ禍の２回の休業だ
けで年中無休で頑張っています。当館は民間の私設水族

館で、1950年、高知県の博物館登録第１号でもあります。
水族館が博物館登録というのは全国でも珍しく、なおかつ
公益社団法人を取っているのは、全国でもうちだけです。
昔の水族館は龍馬像の下にありましたが、41年前に今の場
所に移転しました。世界的に水族館を建てている大成建
設が、初めて造った水族館が桂浜水族館です。
　2014年、改革を始めた当時、年間の入館者数は７万人
程度。そこで、私は県民が愛してくれる、みんなが愛してく
れる水族館「おらんくの水族館」として高知の水族館を売
り出したいと考えました。まず、おとどちゃんはデハラさん
のご好意で誕生しました。おとどちゃんは、高知市立浦戸
小学校の４年生。入学式や運動会にも参加し、授業も受
けているという全国でも珍しい、着ぐるみがいる水族館で
す。メディアにも取り上げられて、みんなと写真を撮ること
が、うちの水族館の醍醐味かなと思います。また、おとど
ちゃんをよさこいに出してくれたり、警察や献血センターな
どに呼んでもらってＰＲしたり、高知の皆さんの温かい心
でおとどちゃんは育っています。
　うちは41年前の建物なので、現在の水族館ではあり得
ないほど生き物とお客さんの距離がとても近くて、ペンギ
ンをバッグに入れて持って帰ろうとした中国の方がいたぐ
らいです。解説板も全てスタッフの手書きです。スタッフが
食べた味とか、おいしい食べ方、捕れるところや釣り方な
どを書いてあります。そして、うちの水族館のつくりとしてス
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タッフが通る道、バックヤードがないため、お客さんと同じ
道を通らないといけません。だったら、敢えてスタッフが目
立って挨拶ができて、コミュニケーションが取れる水族館
にしようということで、スタッフがどんどん顔を出していま
す。メディアで見たことがあると声を掛けてくれるし、地域
のイベントなどにも出て、桂浜水族館は楽しそうと言っても
らいます。
　大体、水族館というとカラフルなお魚が多いのですが、
うちは本館に入るとシルバー、グレー、黒といった魚ばかり
で、居酒屋さんの水槽みたいな感じです。浦戸、土佐沖に
いる魚をスタッフや地元の漁師さんが捕ってきて、それを
展示しています。漁師さんが珍しい魚を捕ると、桂浜水族
館でお客さんに見せてあげてと持ってきてくれたり、本当
に地元の方に助けられて「おらんくの水族館」が、徐々に
できていると思います。
　今、うちのツィッターは26万人ほどいますので、ここで高
知の名産を売ろうとダバダさんと提携したり、カツオのたた
きを作ったりしています。また、広報費がないので、無料で
できるＸ、インスタ、ノート、フェイスブック、ホームページな
どを駆使しています。さらに、桂浜水族館は写真集や本も
出しています。
　今年の一番の推しは、ありえない距離でできる餌やり体
験です。100円玉を持って遊びに来てくださいとＰＲしてい
て、インバウンドの方にも人気です。全国的にも珍しい、こ
の距離感が高知らしい水族館ということで、今後も売り出
していきたいと思います。皆さんにも１回遊びに来て、広げ
ていっていただけたら、私の目指す「おらんくの水族館」に
１歩近づくと思いますので、よろしくお願いします。
　
◎中村美穂子氏
　現在私は、株式会社みんぷろ取締
役副社長、ミタニ建設工業の地域創
生事業部副部長を務めています。私
の所属部署は20代の若手ばかりで、
周りの若い力、斬新な視点と行動力
が事業の原動力となっています。
　私自身のこれまでのキャリアは一
貫して、価値を創造して伝えるということにあります。ほっと
こうちというタウン情報誌で広告営業を担当していたとき
は、クライアントのお店の魅力を引き出し、集客につなげる
サポートをして、クライアントさんの「ありがとう」という言
葉が大きな喜びでした。その後、より幅広い広告媒体で多
様な企業の課題解決に貢献したいと思い、広告代理店の
メディア・エーシーに転職。紙媒体だけでなくテレビや新
聞、ラジオ、イベント企画、多岐にわたるメディアを通して、
企業のブランディングやプロモーションに携わりました。
　様々な業界の企業課題と向き合い、情報を戦略的にと

らえて、人々の心を動かす力の重要性を深く学ぶ中で、現
職のミタニ建設工業と出合いました。当社のキャラクター
である「やいろちゃん」や、テレビＣＭの制作など、ミタニ建
設工業が持つ地域への深い愛と、常に新しい価値を創造
しようとする戦略的な姿勢に強く惹かれ、広告代理店で
培ったノウハウをもっと直接的に、深く社会に貢献できる
形で生かしたいと思い、入社を決めました。
　現在の業務は多岐に渡ります。企業の顔となる広告や
パンフレットなどの広告物、遠足や現場見学ツアーなどの
社内イベント、地域や防災などの社外イベント、脱炭素や
コーティング、社内改革といった組織内から変革を促す仕
事など、ミタニ建設工業は面白いことをやっているねとか、
先進的な取り組みに戦略的だねと社内外から思ってもらえ
るように、多方面から会社のブランディングを行い、建設業
という枠にとらわれず、常に未来を見据えて新しい価値を
創造することに情熱を注いでいるところです。
　今回の五台山事業は、まさに高知の価値を高める仕事
だと思っています。展望台は、五台山の地形と一体となっ
た２階建て。まるで花が開いたような屋根が特徴的で、そ
れ自体が五台山の新たなシンボルになると思います。展望
台のデッキに立った瞬間、目の前に広がる高知の市街地、
雄大な太平洋、四季折々の高知の表情に感動していただ
けると思います。
　展望施設の１階は大地のテラス、２階は森のテラス、屋
上は空のテラスとそれぞれ異なるコンセプトとして名付け、
ここを中心に15の事業を展開します。例えば、レストランで
は高知ならではの食材を使った料理を堪能していただきま
す。物販スペースでは、高知の匠の技や豊かな自然の恵み
が詰まった一品と出合える場です。ガーデンウエディング
では、青い空と海、雄大な山々を背景に忘れられないウエ
ディングを演出します。さらに、コンサートや地域の文化イ
ベントなど、多様なイベントが開催できる空間を提供し、
人々が交流する場を創出します。
　しかし、この事業で私たちが本当に成し遂げたいのは、
単に新しい観光施設をつくることではありません。五台山
展望台を高知県民にとって、心のよりどころとなる場所、子
どもの頃の思い出や家族との時間、青春の記憶がそこに
あり、いつでも帰ってこれる安心感と同時に、県外の方に
とっての目的地、高知を訪れる理由そのものになるような
新たな観光資源を創出し、高知全体の魅力を再発見し、そ
の価値を最大限に高めることを目指しています。五台山の
持つ自然の美しさ、歴史、文化、そして高知の豊かな食の
魅力を、この新しい場所から発信していくことで、高知県全
体の観光の質を高め、経済の活性化にも貢献できると信
じています。
　さらに、私たちは展望台を核として、周辺施設の牧野植
物園や竹林寺などと連携し、五台山全体の観光価値を構
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築することを目指して、３施設が中心となって五台山振興
会の立ち上げを予定しています。各施設が持つ魅力を相互
に高め合い、五台山全体が高知観光の大きな柱となるよう
に、地域の事業者や住民の皆さんも巻き込み、ともに五台
山の未来を創造していきたいと考えています。
　五台山展望台が、高知県民をはじめ、ここを訪れる全て
の人にとって、かけがえのない存在になるように、その思い
を形にするため、今、私たちはＳＮＳで情報発信を行って
います。また、展望施設のネーミングも募集し、既に600点
以上の名称が集まっています。
　私たちは、五台山展望台事業を通して、ミタニ建設工業が
これまで建設業で培ってきた柔軟な発想や、物事を素早く

形にするスピード感、広域なネットワークを生かして、高知
の価値を最大限に高め、全ての高知県民の力で、明るく豊
かな高知の未来を創っていきたい。高知を愛する皆さまとと
もに、この夢を現実のものにしていきたいと願っています。
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■次週のプログラム［ 　月 　 日］　
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● 累 計 額  ［ 6 月10 日現在］

ニコニコ箱 ロータリー燦燦基金901,350 円 193,839 円
さんさん

ポリオ 募 金 485,100 円
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◇ 例 会 変 更 ◇
	 高知中央RC　6月19日　着港夜間例会（城）	 高知西RC　6月20日　最終夜間例会（三）
	 高知北RC　6月23日　年度末家族合同夜間例会（三）	 高 知 R C　6月24日　あじさい夜間例会（三）
	 高知ロイヤルRC　6月24日　ロータリー休日（高）	 高知東RC　6月25日　最終夜間例会（阪）
	 高知南RC　6月26日　最終夜間例会（阪）	 高知中央RC　6月26日　ロータリー休日（城）
	 高知北RC　6月30日　ロータリー休日（三）

※例会場ホテル ： （三）… 三翠園 （城）… 城西館 （阪）… ザ クラウンパレス新阪急高知 （高）… 高知プリンスホテル

岩田　和久
井上　和美

ハマスイさん、ミタニ建設さん、すてきなお話をありがとうございました。
昨日、みずほ銀行は、高知県と産業振興に関する連携協定を締結させていただきました。今後、自治体
から発信される課題に対して、全国のスタートアップなど新技術と結びつけるお手伝いをさせていただく
予定です。高知のためにお役にたてればと思っております。

ニコニコ箱 【敬称略】

総数

5月27日

（-4）84 54 23 3 71％6月10日

出席 欠席 メイキャップ 出席率

◇　　出　　席　　率　　◇

休　会

あじさい夜間例会　18：30〜　三翠園

◆7月1日
　会長方針
　各委員会計画発表

当日は、梅雨入り直前で雨が心配されていましたが、小雨にも負けず楽しくプレー出来ました。
参加者は、8名でした。
隅田会員と最終ホールまで激しい争いを繰り返し、制したのは、、、
優勝者！　関  裕司会員でした！
おめでとうございます。
 
次回の開催は、7/13（日）　高知ゴルフ倶楽部で第423回例会ゴルフを開催いたします。
最近、参加人数が少なく寂しいです。皆さん次月は宜しくお願いします。

◎6月8日（日）第422回　33会6月例会ゴルフを高知ゴルフ倶楽部にて開催いたしました


